

Súd: Okresný súd Brezno
Spisová značka: 8P/196/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6317207136
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 09. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Lámerová
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2017:6317207136.1

Uznesenie

Okresný súd Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloleté deti Q., W., nar. XX.XX.XXXX a T., nar. XX.XX.XXXX, naposledy bytom T., U. XX, t.č. v ústavnej starostlivosti Detského domova Potôčik, Moštenica, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, deti M. Q., nar. XX.XX.XXXX, bytom T., Q. XXX/X, prechodne T., U. XXX/XX a W. U., nar. XX.XX.XXXX, bytom H. N. XXX, prechodne T., U. XXX/XX, o návrhu navrhovateľov K. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom F., V. XX/A a Y. Y. W., nar. XX.XX.XXXX, bytom F., H. X, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým maloleté deti budú odovzdané do starostlivosti navrhovateľov, takto

rozhodol:

Návrh navrhovateľov na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým im maloleté deti budú odovzdané do starostlivosti sa **z a m i e t a**.

odôvodnenie:

1. Návrhom doručeným tunajšiemu súdu 25.09.2017 sa navrhovatelia domáhajú vo veci samej, aby im maloleté deti boli zverené do pestúnskej starostlivosti. Zároveň sa domáhajú aj nariadenia neodkladného opatrenia, na základe ktorého maloleté deti majú byť odovzdané do ich starostlivosti. Svoj návrh odôvodňujú tým, že podľa nich spĺňajú všetky zákonom stanovené podmienky pre náhradnú rodinnú starostlivosť a túžia poskytnúť maloletým deťom šťastný domov. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Banskej Bystrici dňa 12.06.2017 im vydal súhlas k nadviazaniu osobného vzťahu s maloletými deťmi umiestnenými v Detskom domove Potôčik, Moštenica. Prvá interakcia s maloletými deťmi prebehla dňa 21.06.2017 na pôde detského domova, ďalšie interakcie prebehli tiež na pôde detského domova a to dňa 30.06.2017 a v ich domácnosti od 08.07. do 09.07.2017, 09.08.2017 a od 09.08. do 11.08.2017. Počas interakcií si k deťom vytvorili hlboký, láskyplný vzťah. V rodine majú vytvorené podmienky pre výchovu a opateru maloletých detí. Dňa 31.08.2017 navrhovateľom bolo vydané odporúčanie k realizácii náhradnej rodinnej starostlivosti. Vo veci samej navrhujú maloleté deti zveriť do ich pestúnskej starostlivosti.

Zároveň z dôvodu, že bývajú v Bratislave a maloleté deti sa nachádzajú v Detskom domove Potôčik, Moštenica je pre navrhovateľov komplikované udržiavať čo najčastejší kontakt s maloletými deťmi. Je zároveň aj v záujme maloletých detí, aby vyrastali v prirodzenom rodinnom prostredí čo najskôr a preto je potrebné aby súd rozhodol o dočasnom zverení maloletých detí do ich starostlivosti. Potreba dočasnej úpravy pomerov neodkladným opatrením sa navrhovateľom javí v tom, že deti na základe tohto neodkladného opatrenia bude možné prevziať do ich osobnej starostlivosti ako budúcich pestúnov ešte predtým ako dôjde k rozhodnutiu súdu vo veci samej. Takýto stav poskytne priestor pre vzájomné vytvorenie citových väzieb a adaptáciu detí na domáce prostredie.

2. Z opatrovníckeho spisu maloletých detí súd zistil, že sú narodené mimo manželstva. Rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 8P/69/2016-34 zo dňa 19.05.2016 im bola nariadená ústavná starostlivosť v Detskom domove Potôčik, Moštenica a ich rodičia boli zaviazaní prispievať na nich výživným a to obidvaja s účinnosťou od 01.04.2016 po 40,- Eur mesačne. Súd určil rodičom maloletých detí lehotu 9 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia na úpravu ich rodinných a sociálnych pomerov tak, aby

mohli osobne vykonávať starostlivosť o maloleté deti. Tento rozsudok nadobudol právoplatnosť dňom 15.06.2016.

3. Podľa § 324 ods. 1 Zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len "CSP"), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

6. Podľa § 360 ods. 1 Zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len CMP) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

7. Podľa § 361 CMP súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

8. Z návrhu navrhovateľov na nariadenie neodkladného opatrenia súd nezistil žiadne skutočnosti, pre ktoré by bolo potrebné bezodkladne upraviť pomery maloletých detí. Starostlivosť o maloleté deti v súčasnosti zabezpečuje Detský domov Potôčik, Moštenica, v ktorom bola maloletým deťom nariadená ústavná starostlivosť. Až v konaní vo veci samej súd má možnosť zistiť, či navrhovatelia spĺňajú všetky podmienky stanovené Zákomom o rodine na to, aby im mohli byť maloleté deti zverené do pestúnskej starostlivosti.

Na základe uvedených skutočností súd návrh navrhovateľov na nariadenie neodkladného opatrenia zamietol.

9. Súd ďalej bude konať vo veci samej.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne na Okresný súd Brezno, a to v 3 vyhotoveniach.

Podľa § 363 CSP, v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Uznesenie je vykonateľné len čo bolo vyhotovené. Na výkon neodkladného opatrenia je miestne príslušný súd, ktorý neodkladné opatrenie nariadil; ak neodkladné opatrenie nariadil odvolací súd je miestne príslušný súd prvej inštancie. Ak povinnosť uložená týmto rozhodnutím nebude dobrovoľne splnená, súd môže povinnému uložiť pokutu do 1 000,-Eur, zastaviť výplatu rodičovského príspevku povinnému a prídavku na dieťa a príplatku k prídavku na dieťa povinnému alebo odňať maloletého tomu u koho podľa rozhodnutia nemá byť a odovzdať ho domu komu bolo maloleté dieťa podľa rozhodnutia zverené, a to aj bez návrhu (§ 367 ods. 3, § 376 ods. 3, § 383 ods. 1, § 386 ods. 1 CMP).